



草长莺飞，武汉市民守得春归

“这么多天，我觉得武汉的所有的人还是很团结的。”

当生活、购物等各个方面都稳定下来，心态发生变化，宅家生活就又进入了一种常态。

“生活原本可以不用那么复杂，不用那么豪华，很多泡沫是可以被挤掉的。”

□ 撰稿 | 阿 晖

随着疫情防控形势好转，武汉市民开始走出家门，追寻熟悉的生活。在公园里，又能听到音乐爱好者们奏出的悠扬乐曲声。

晒太阳、在小区散步，这看似微不足道的日常生活内容，这两个多月来，对被严格地隔离在家里的900万武汉市民来说，显得多么奢侈。

两个多月里，他们失去了阳光、失去了春天，还有磨山之梅、珞珈山之樱，尤其在市内交通与物流受到严格管制的情况下，数百万个武汉家庭做出了牺牲，面对着巨大困难，顽强地挺了过来。对于这些普通家庭来说，这是一段铭刻在心头永难忘怀的经历与记忆。

随着新冠肺炎疫情防控形势逐渐向好，武汉终于“重启”，武汉的城市功能和市民生活正在有序恢复。这座英雄城市的“重启”，给全国人民带来的不仅是战疫的信心，还是生活日子重回正轨的希望。

用自己的方式打发时间

早上8点，张远（化名）在闹钟的叮铃声中从床上爬了起来。其实不用闹钟，他就已经醒了。从春节以来的两个多月，张远在这种宅家的“闲适”节奏中已经形成了新的生物钟。

洗漱完毕后，张远站在墙头挂着的月份牌前，用红色记号笔在当天的日期那一格里，写下了“73”这个数字，这一天是4月4日，清明假期的第一天，也是武汉封城后的第73天。这是张远从1月23日那天开始，每天早上都会做的一件事。用他开玩笑的话说，这是提醒自己封城的“刑期”持续了多久。

张远和父母住在一起，还是个单身汉。宅家的这些日子，有父母在，他并不需要做什么家务，每天三餐也无需自己动手，白天的